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Beantwortung der Anfrage in der Gemeindevertretung RoRdorf

Anfrage von: Fraktion WiR
Anfrage Betreff: Anfrage zum Finanz- und Liquiditdtsmanagement
Anfrage Datum: 04.06.2020

' Beantwortung in Sitzung: 26. Sitzung der GVE am 26.06.2020
(Nummer und Datum)

Frage 1:

Wie hoch waren die liquiden Mittel der Gemeinde RoRdorf zum Stichtag 30.03.2020
und wie setzen sich diese zusammen? (Post- und Girokonten, Zins- und Cash Konten,
Termingelder, Barkasse, Handkassendauervorschiisse, Kautionssparbiicher, etc ....)

Antwort: Der Bestand war zum gefragten Zeitpunkt 6.923.551,76 EUR.

Aufschlisselung

. Post und Girokonten 4.879.137,33 €
Barkasse 3.548,46 €
Handkassendauervorschiisse 2.610,00 €
Kautionssparbticher 38.255,97 €
SPK Kindigungsgeld 2.000.000,00 €
Stand 30.03.2020 6.923.551,76 €
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i Frage 2:

Wie belauft sich der Forecast der liquiden Mittel zu den Stichtagen 30.06 2020 siigied
30.09.2020 und 30.12.20207 (Gllederung analog Frage 1) {4 2 @ finay
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Frage 3:

Wie sind die aktuellen Prognosen hinsichtlich der Einnahmen (Steuern, evtl.
Steuerstundungen oder Herabsetzung von Vorauszahlungen, Gebiihren, ... ) aufgrund
der aktuellen Covid19 Pandemie und der daraus resuitierenden Gegebenheiten?

Antwort: Im Kindergartenbereich wurden fir die Monate April und Mai ein Gesamtbetrag in
Hoéhe von 17.018,09 EUR erlassen. Aufgrund der Pandemie wurden 147.970,49 EUR
gestundet und Uber 11.888,00 EUR wurde die Aussetzung der Vollziehung beantragt
(Uberwiegend Gewerbesteuer). Die Auswirkungen der Pandemie werden sich erst in zwei bis
drei Jahren ergeben, wenn die Firmen ihre Steuererklarungen fiir das Jahr 2020 abgegeben
haben. Hierzu kénnen wir keine Prognose abgeben. Die Gemeindevertretung wird
halbjéhrlich Gber die Entwicklung der Gewerbesteuereinnahmen informiert.

Frage 4:

Von welchem Szenario insbesondere hinsichtlich der Gewerbe- und
Einkommenssteuer Entwicklung geht die Verwaltung und / oder iibergeordnete
Behorden bis Ende 2021 aus und welche Auswirkungen hat dies auf den Haushalt
bzw. die Haushaltsplanung? (Bitte um detaillierte Angaben)

Antwort: Nach einer Einschatzung des komm. Arbeitgeberverbandes auf Grundlage der
Mai-Steuerschatzung gehen die Steuereinnahmen um 11,1% zuriick. Angewandt auf den
Haushaltsplan 2020 bedeutet dies: Der Ergebnishaushalt verschlechtert sich dadurch von
+548.350 EUR auf -1.909.450 EUR, der Finanzhaushalt verschlechtert sich mit dem
geplanten Endstand an Zahlungsmitteln Ende 2020 statt 8.817.305 auf 6.359.505 EUR.
Nach § 92 Abs. 4 HGO soll der Haushalt in jedem Jahr in Planung und Rechnung
ausgeglichen sein. Durch den erwarteten Einbruch der Steuereinnahmen ist diese Vorschrift
nicht mehr einzuhalten. Ein Szenario bis Ende 2021 liegt noch nicht vor, allerdings soll es
voraussichtlich im September 2020 eine Sondersteuerschatzung geben (tumusmafslg '
eigentlich im Nov. 2020).

Frage 5.

Gemeinde Rolsdorf derzeit aufgrund der Pandemle
oder Unterstulzung zu beantragen? :
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Frage 6:

Welche konkreten Mallinahmen (z.B. Vorgaben Investitionen zu verscr.\'leben,
Anschaffungen zuriickzustellen oder gar Haushaltssperren, ... ) oder Uberlegungen
gibt es von Seiten der Verwaltung aufgrund der Covid19 Pandemie?

Antwort: Derzeit ist die Verhangung einer Haushaltssperre nicht geplant. Die 6ffentliche
Hand soll sich antizyklisch verhalten (Gesetz zur Forderung der Stabilitat und des
Wachstums der Wirtschaft, StabG) um die Konjunktur zu stiitzen und Arbeitsplatze zu
sichern, das bedeutet dass in der momentanen Krise gerade nicht auf die Umsetzung dieser
Projekte verzichtet werden soll. Dennoch werden Projekte auf den Priifstand gestellt, ob
nicht eine Verschiebung sinnvoll ware.

Frage 7:

Welche Mafnahmen hat die kommunale Finanzverwaltung ergriffen, um etwaige
finanzielle Belastungen zu vermeiden oder zu minimieren?

Antwort: Der Haushaltsplan 2020 enthélt Giberwiegend unvermeidbare finanzielle
Belastungen bzw. vertragliche Verpflichtungen.

RofRdorf, 25.06 0
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